BOUCHERIE - CHARCUTERIE LEBRUN

] DOSSIER N° 1 | -
DOCUMENT 1
4 pts

CoUT DES MATIERES POUR 8 TERRINES

Assaisonnement (thym, laurier, sel, poivre, persil) ot | 0,50€ 1 0,50 € E
Echalotes unité | 0,30€ | 5 1,50 € |0,5pt
Epaule de porc kg | 381€ |1000g 3,81€ (0,5pt
Foie de volaille kg | 3,20€ | 500g 1,60 € |0,5pt
CEufs | 12 | 1,80€| 2 0,30 € |0,5pt
Oignons kg | 147€ | 150g 022€ [05pt
Pain (mie de) kg {400€ | 50¢g 020€ {0,5pt
Vin blanc L 1,10€ | 50cL 0,55€ |0,5pt :
Colt des matiéres 8,68€ (05pt -
DOCUMENT 2
CoUT DE PRODUCTION POUR 8 TERRINES 2,5 pts
Coiit des maticres _ 8,68€ Logique
Main d'ceuvre 6,10 € 1pt
Cuisson (gaz) 1.20€ 1pt 1~
Cofit de production 15,98 € 0,5 pt
DOCUMENT 3
COUT DE REVIENT POUR 8 TERRINES 2,5 pts .
Codt production 15,98 € | Logique
Frais de gestion 0,27 € 0,5 pt
Frais de vente 0,72 € 0,5 pt
Codit de revient 16,97 € 0,5 pt 7
Coiit de revient d’une terrine (arrondi a 2 décimales) 2,12€ 0,5 pt
DOCUMENT 4 -
RESULTAT POUR UNE TERRINE 1 pt
Prix de vente HT 3,30 € 0,5 pt
Colt de revient 2,12 € Logique
Marge 1,18 € 0,5 pt
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Sur 10 pts | DOSSIER N° 2 |

DOCUMENTS5
1. Relever dans le texte comment évoluent : 1pt
= la consommation des ménages : netie baisse de la consommation des ménages

(0,5 pt)
» [linvestissemnent des entreprises : reprise de Pinvestissement (0,5 pt)

2. Indiguer la réaction des entreprises si il y avait reprise de la consommation des ménages.

1pt
* Jes entreprises vont investir (0,5 pt)
» Jes entreprises vont embaucher (0,5 pt)
3. Donner une définition du capital technique fixe. 1pt

= Je capital technique-représente les biens qui ne sont pas délruits lors du
processus de fabrication et qui seront utilisés plusieurs fois {ex : camion)
(accepter immobilisation)

4. Indiquer lintérét pour un pays de connaitre une hausse des investissements des
entreprises. 2 pts
= Une hausse des investissementis des entreprises permet de créer des emplois
donc de baisser le chémage (1 pt par réponse juste)

5. Citer les sources de financement que peuvent disposer les entreprises souhaitant investir.

2 pts
=  emprunt
s autofinancement (accepter apport personnel)
» apport interne ou externe (accepier toute réponse logique)
{1 pt par réponse juste ou logique)
6. Préciser le type d'investissement dont-il s’agit en cochant la bonne réponse. 3 pts

augmenter e nombre de ses X 1ot
hachoirs en vue de produire plus P
remplacer son matériel

(mélangeurs) par du matériel X 1pt
plus moderne

remplacger son véhicule devenu X 1pt
trop ancien
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{ DOSSIER N° 3 |

Sur 6 pts DOCUMENT 6
1. Donner la signification du sigle SARL. 1pt

= Société a responsabilité limitée

2. Indiquer le nombre minimum d'associés nécessaires a la création d’'une S.A.R.L. 1pt
*  minimum 2

3. Citer la principale différence entre une S.A.R.L. et entreprise individuelle de monsieur
Lebrun au niveau des responsabilités. 2 pis
* En cas de liquidation judiciaire, monsieur Lebrun serait responsable sur ses

biens professionnels et personnels (1 pft).

» S’il avait eu une SARL, seuls les biens de I'entreprise aurait éié saisis (1 pft).

4, Donner deux exemples d'apports effectués par les éventuels associés lors de la création
d'une entreprise. 2 pts
= apport en numeéraire (1 pt)

= apport en nature (machines, ...) (1 pt)

] DOSSIER N° 4 |
Sur 6 pts DOCUMENT 7

1. Relever les motifs invoqués par I'employeur pour le licenciement de cette salariée. 1 pt

* Répercussions préjudiciables sur le service de son absence prolongée pour
raison médicale (0,5 pt).

* Obligation de procéder & son remplacement par 'embauche d’un salarié en CDI
(ou CDD) (0,5 pt).

2. Dire g’il s’agit d’un licenciement économique et justifier votre réponse. 1,5 pis

= Non (0,5 pt) car le motif du licenciement est un licenciement pour motif personnel
(1 pt) lié a Ia personne.

3. Indiquer la juridiction compétente en cas de contlit entre le salarié et 'employeur.
1pt
* Le Conseil des Prud’hommes
4. Donner la composition de cette juridiction. S’agit-il de magistrats professionnels ? 2,5 pts

* Le Conseil des Prud’hommes est composé en nombre égal des salariés (1pt) et
des employeurs (1 pt). Ce ne sont pas des magistrats professionnels (0,5 pt).
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| DOSSIER N° 5 |

Sur 8 pts
DOCUMENT 8
1. Indiguer le nom de la marque décrite par l'article. 1 pt
» [l s’agit de Ja marque OLSEN.
2. Citer deux exemples de produits que vend cette margue. 1pt
» Vidéos (0,5 pt)
= Livres (0,5 pt)
accepter dentifrice et vétemenis
3. Relever la cible que veut atteindre cette marque en France. 1pt
» Ce sont des filles de moins de 14 ans.
4, Citer deux autres pays ol cette marque est déja implantée. 1pt
= Nouvelle Zélande
a  Mexique
» Grande-Bretagne
(0,5 pt par pays, maxi 1 pt)
5. Indiquer lavantage pour une grande surface de mettre ces produits en téte de gondole.
2 pts
s Attirer le client plus facilement.
» Hausser les ventes de ces produits.
=  Mellre ces produits pius en vue.
(1 pt par réponse juste, maxi 2 pis, accepter toute autre réponse logique).
6. Monsieur Lebrun envisage de fabriquer un nouveau produit « Terrine au foie de volaille »,
que pouvez-vous lui proposer pour promouveir ce produit ?
{Donnez deux propositions) 2 pts

» Pour le prix d’une terrine, 100 g de celle-ci sont gratuits.

= Dégustation au magasin avec du pain de campagne.

* Publicité : affiche au magasin, sur le ticket de caisse, sur le papier d’emballage
des produits vendus.
(1 pt par réponse juste, maxi 2 pts, accepter toute autre réponse logique).
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